

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ

ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: **(**8-(34546)-2-50-34 **(**0) GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Nº **85** (10765) **25 ОКТЯБРЯ 2023 СРЕДА**

Факт номера

Голышмановские валенки – сибирский бренд. Теперь они и на OZON пользуются спросом

Подробности на стр. 2

ОБРАЗОВАНИЕ

Возвращение к истокам: шулындинская свистулька

Школьница Ирина Прилепская из посёлка Голышманово заняла третье место во Всероссийском конкурсе проектов по сохранению культурно-исторического наследия











Ирина Прилепская со свои педагогом допобразования Натальей Диль посетили в Севастополе музей-заповедник «Херсонес Таврический» (на фото – нижний ряд). Их впечатлил и его общий вид, и Туманный колокол, и древнегреческие керамические сосуды для хранения продуктов, достигающие человеческого роста и выше.
Ирина также побывала с конкурсантами на Сапун-горе (на фото – верхний ряд справа)

Более трёх лет Ирина, девятиклассница школы № 1, занимается в творческом объединении «Лепим вместе» Голышмановского молодёжного центра у педагога дополнительного образования Натальи Диль.

За это время слепила множество поделок из глины, часть которых становились лучшими в конкурсах различного уровня.

Конкурс как подтверждение таланта

Из значимых её наград – второе место на региональном этапе экологического форума «Зелёная планета» и диплом лауреата второй степени на всероссийском в разделе «Лепка» за ракету-подсвечник из глины. А во Всероссийском онлайн-конкурсе «Чудеса гончарного круга» в Оренбурге она отмечена дипломом первой степени в разделе «Скульптура» за домик-подсвечник и «Мужичка Катышка» – символ посёлка Голышманово, разработанный к его 110-летию.

Нынешний Всероссийский конкурс проектов по сохранению культурно-исторического наследия проходил по линии Российского движения детей и молодё-

жи. Ирина Прилепская представляла проект «Ай да свистулька!». В нём рассказывается о свистульках, изготавливаемых в 19 и 20 веках шулындинскими гончарами. Ирина тоже взялась мастерить их под руководством Натальи Диль, возрождая старинные народные традиции нашего муниципалитета. Её проект победил в заочном туре этого конкурса в номинации «Декоративно-прикладное искусство», попав в сотню лучших, и вышел в финал. Он проходил в Крыму, в Севастополе, с 20 по 30 сентября. Ирина достойно представила Тюменскую область, став бронзовым призёром.

Для финалистов в Севастополе подготовили мастер-классы по изобразительному искусству и археологии, тренинги на развитие командной работы. Практические занятия по разработке и реализации соцпроектов, где участников поделили на группы, стали ещё одним конкурсом. Ирина вместе с финалистками из Самары и Республики Коми заняли второе общекомандное место с проектом по сохранению и продвижению промысла по изготовлению народной игрушки.

По удивительным местам Крыма

Поездку – дорогу и проживание в гости-

нице - Ирине Прилепской оплатило Тюменское региональное отделение «Движения первых». Как рассказала Наталья Диль, не везде допускали с ребятами, но она тоже посмотрела основные памятники и достопримечательности Севастополя самостоятельно. Наталья Николаевна и её воспитанница сошлись во мнении, что самым интересным было знакомство с культурным наследием «Херсонеса Таврического». Это крупнейший историкоархеологический музей-заповедник под открытом небом на юге России, охраняемый ЮНЕСКО. Он находится на месте существовавшего ранее античного города, построенного древними греками в V веке до нашей эры. Финалистам конкурса рассказали о его истории с помощью светового шоу. Наталье Диль и Ирине Прилепской запомнилась и экскурсия в Балаклавский подземный музей нового поколения, который расположен в горе, возвышающейся на 125 метров над ним.

– Там собраны макеты подводных лодок разной модификации, есть и настоящая субмарина советского выпуска. По залам подводного музея нас водил аудиогид: мы надели наушники, и голос в них рассказывал о встречающихся на пути экспона-

тах, – делится Ирина Прилепская. – Посетили и Сапун-гору – стратегическую точку в боях за освобождение города-героя Севастополя в Великую Отечественную войну. Там есть диорама, посвящённая этим событиям. Побывали на Малаховом кургане, вошедшем в историю, благодаря героической обороне русских войск в Крымскую войну 19 века.

Проект продолжат

По словам Ирины, на мастер-классах в Севастополе она с конкурсантами делала браслеты из кожи, лепила поделки из воздушного пластилина, пробовала роспись по стеклу специальными красками. И всё же ей больше нравится лепка из глины, хочет продолжить развиваться в этом направлении. Для себя Ирина отметила работу из глины самарской участницы, украшенную узорами методом тиснения – выдавливания с помощью специальных предметов разной формы. Собирается применить это в своём творчестве.

Тем более, как отметила Наталья Диль, проект «Ай да свистулька» не заканчивается:

- Планируем его доработать и представить в декабре на областной конференции исследовательских работ «Мы живём в Сибири». В дальнейшем хочется на его основе вывести другой проект – организовывать мастер-классы по изготовлению шулындинской свистульки, чтобы привлечь больше ребят. Научить их делать эту поделку сначала по старинным образцам шулындинских мастеров. А затем придумать свистульке новые образы, росписи, чтобы она была узнаваема по оригинальному орнаменту, отражающему, к примеру, природу нашего края. Ирина Прилепская на собственноручно изготовленных свистульках уже рисовала лепестки яблони. Думаю, можно добавить васильки, ромашки и другие мотивы.

У Натальи Диль с её воспитанниками есть все шансы разработать интересный бренд для Голышмановского округа и полномасштабно заявить о себе в области декоративно-прикладного творчества.

В тему

Туманный колокол был отлит в Ташек, взятых в качестве трофея в войну. В 1803-м колокол, подаренный Севастополю Александром I, поместили на звоннице Никольского собора. После Крымской войны бронзового гиганта французы вывезли как трофей и повесили на звонницу знаменитого собора Парижской Богоматери. В Севастополь он вернулся в 1913 году и был поднят на звонницу Херсонесского монастыря. В советское время колокол оставили звонить в туманную погоду судам, предупреждая о прибрежных отмелях и скалах. За эту службу его и прозвали «туманным».

Надежда ЧЕРЕПАНОВА Фото из личного архива и Голышмановского молодёжного центра

вдекс Погода ВДОТОП **ЭХЭДНК**



















НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Голышмановские валенки: открытие сезона

Местный пимокатный цех приступил к выпуску продукции



Людмила Дюрягина (на переднем плане) освоила заростку валенок за два месяца. Её обучала старожил пимокатного дела Татьяна Золотарёва

После летних отпусков работает мастеров. Сейчас в цехе валяной обуви трудятся пять челочие вновь заводят чесальвек. Два месяца назад приняли ные машины, готовят сынового сотрудника – Людмилу рьё. На складе готовой про-Дюрягину. дукции проводят ревизию.

- Поставили меня в цех заростки. Мы из шерсти делаем заготов-И уже сейчас, перед зимники для будущего валенка по зами холодами, в пимокатне можданному размеру. Такой полуфано приобрести катанки от 14-го брикат называется полочкой. Надо 35-го размера. Это значит, шла я эту работу через Центр зачто зимняя обувь из натуральнятости. Пришла в цех и в этот же ной овечьей шерсти подберётдень начала обучаться. Поначалу ся для каждого. было сложно, непонятно. Девуш-Жительница Заводоуковска ки мне помогали, объясняли: пя-

Нина Пономарёва гостила у родточка, носочек ровными должственников в посёлке Голышманово. Перед Юлия КАЛИКАЕВА, директор пимо-

В цехе валяной обуви по сей день используется старинный

аппарат, который специалисты называют «крокодилом»

ла в цех валяной обуви. катного цеха: – В прошлом году ку-– Приглашаем на работу физически пила здесь себе пару крепких людей. Может, у кого-то есть жеваленок. Я довольна: лание овладеть старинным ремеслом, потёплые, мягкие. Хожу пробовать себя в производстве пимов. в них дома, чтобы ноги не мёрзли. Сейчас вы-Приходите – расскажем, покажем.

бираю пимы для подруги в подарок. Думаю, она будет рада, – сказала Нина Пономарёва.

отъездом домой заеха-

С прошлого года в Голышмановской пимокатне увеличились объёмы выпускаемой про-

– С 2022 года мы торгуем на OZON. Через интернет реализовали порядка двух тысяч пар самокаток, - поясняет директор предприятия Юлия Каликаева. – Торговлю на площадке закрыли в декабре, чтобы не оставить без обуви местных покупателей. Мы сократили период отпусков на месяц, поэтому произвели валенок больше обычного. У нас есть возможность увеличить производство, но не хванужно прилагать, но мне нравится, поддерживают. Раньше я де-Каждому валеночку нужно придать красивую, аккуратную форму, - поделилась рабочая цеха заростки Людмила Дюрягина.





Покупательница выбрала



Насадить валенок на колодку нелегко, но опытный мастер Галина Землянова справляется

Мастера говорят, что при изготовлении пары валенок нужно произвести больше 30 операций. Цех валяной обуви работает без перебоев благодаря наличию сырья. Овечью шерсть неплохого качества поставляют местные фермеры и из соседних

– Мы теперь не ездим закупать шерсть – люди сами привозят сырьё. Много к нам пришло новых поставщиков. Люди радуются, когда говорим, что можно привезти овечью шерсть нам, даже если всего пару меш-

> ков. Постоянные сдатчики с нашими требованиями знакомы, выполняют их, и вопросов к качеству сырья не возникает. Бывает, что они привозят сырьё два раза в год, рассказала Юлия Каликаева.

В пимокатном цехе вышивальщицы расшивают катанки красивыми узорами. Покупатели могут предложить свой вариант украшения для приобретённых вале-

Цех по изготовлению валяной обуви приглашает за покупками

Адрес: посёлок Голышманово, улица Советская, 39.

В рабочие дни: вторник пятница с 9:00 до 15:00, суббота – воскресенье с 9:00 до 14:00. Выходной: понедель-

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



валенки по размеру – хороши

УРОЖАЙ-2023

Финал жатвы

Аграрии Голышмановского городского округа завершили уборку культур на плановых посевных площадях.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 146,6 тысячи тонн. Средняя урожайность – 24,7 центнера зерна с гектара. По итогам уборочной страды наивысшая урожайность отмечена на полях крестьянского фермерского хозяйства Жакслыка Исмакова –

32,4 центнера зерна с гектара.

Картофель убран на площади 130 гектаров, два предприятия – КФХ «Никифорово» и ООО «Лотос» – собрали 2450 тонн овощей свежего урожая.

Предприятия продолжают подготовку к новому полевому сезону. Большинство хозяйств уже завершили вспашку зяби. Формируется семенной фонд под урожай 2024 года – засыпано почти 15 тысяч тонн зерна.

Влад УДИЛОВ

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ ЛЕТУЧКА



В редакцию газеты обратился житель посёлка Голышманово Николай КРУК:

-Проживаю в многоквартирном доме по адресу: улица Карла Маркса, 90. В начале июня этого года у нас заменили 25-кубовую канализационную ёмкость, которая прохудилась, на 10-кубовую. Заплатили где-то 200 тысяч рублей. До ремонтных работ в нашем дворе был хороший проезд, лежал асфальт. Его перекопали, когда устанавливали септик. Шестой месяц nowëл – ничего не прибрано. Я и мои соседи с этой проблемой ходили несколько раз к директору управляющей компании Наталье Васильевой. Скоро зима, а благоустройства нет. Обращались также к директору коммунального предприятия Евгению Глухареву. У нас теперь нет парковки. В доме в основном проживают пенсионеры.



Жильцы дома в посёлке Голышманово по улице Карла Маркса, 90, вышли дружно во двор – показали работу коммунальщиков

Ситуацию комментирует Наталья ВАСИЛЬЕВА, директор УК «Голышмановотеплоцентр»:

– На собрании жильцов многоквартирного дома по улице Карла Маркса, 90, было принято решение заменить прогнившую канализационную ёмкость. Согласно смете, стоимость работ составила 161 тысячу 903 рубля. Яму, образовавшуюся вследствие работ, засыпали двумя машинами земли. На благоустройство и асфальтирование прилегающей территории средства не планировались. Чтобы выполнить пожелания жильцов дома, необходимо провести очередное их собрание и принять решение о проведении требуемых работ. Тогда мы обратимся к подрядной организации, которая и выполнит асфальтирование. Но есть момент: если участок под ёмкостью использовать как парковку для машин, то септик вновь может прийти в негодность через пару лет.

Жильцы многоквартирных домов за содержание и ремонт жилья ежемесячно вносят определённую сумму. Согласно тарифицированному перечню, проживающие в доме № 90 по улице Карла Маркса, платят по 10 копеек с квадратного метра. Это оплата за механизированную расчистку придомовой территории от снега. Остальные разделы тарификационного перечня по

содержанию придомовой территории утверждены за 0 рублей 00 копеек. Если жильцы дома нуждаются в этих услугах - необходимо провести собрание и общим решением увеличить плату за содержание и ремонт жилья. Если они готовы к повышению тарифа, мы будем заниматься и благоустройством придомовой территории тоже - выполнять работы, утверждённые жильцами дома, согласно составленной смете.

Во дворе двухэтажки асфальтированы подходы к подъездам. Место, где теперь размещается септик, можно облагородить и без внушительных затрат. Например, весной следующего года разровнять землю, разбить клумбы.

Кстати

В УК «Голышмановотеплоцентр» в управлении 65 домов. Самые востребованные услуги по содержанию жилья – это дезинсекция тараканов и клопов, устранение канализационных засоров, работы по ремонту отопления и подъездов, устранение протечек кровли и очистка дворов от снега.

> Наталия ГЛАДКОВСКАЯ Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского городского округа от 17.10.2023 г. № 1164 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Голышмановского городского округа за девять месяцев 2023 года»

В соответствии со ст. 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь статьями 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Голышмановского городского округа за девять месяцев 2023 года согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Направить отчет об исполнении бюджета Голышмановского городского округа за девять месяцев 2023 года в Думу Голышмановского городского округа и Контрольносчетную палату Голышмановского городского округа.

3. Опубликовать в газете «Голышмановский вестник» и разместить на официальном сайте Голышмановского городского округа отдельные показатели исполнения бюджета Голышмановского городского округа за девять месяцев 2023 года и сведения о численности муниципальных служащих Голышмановского городского округа и работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда согласно приложениям № 2, № 3 к настоящему постановлению.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

А.Л. ЛЕДАКОВ,

Глава городского округа

Приложение № 2 к постановлению Администрации Голышмановского городского округа

от 17.10.2023 № 1164

Отдельные показатели исполнения бюджета Голышмановского городского округа за девять месяцев 2023 года

HC DVA

Наименование показателей	План на 2023 год	Исполнение на 01.10.2023 г.	% исполнения к году
Доходы			
Налог на доходы физических лиц	149 547	104 551	69,9
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации	18 223	15 597	85,6
Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения	19 438	16 329	84,0
Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности	0	-61	
Единый сельскохозяйственный налог	2 647	2 629	99,3
Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения	2 280	418	18,3
Налог на имущество физических лиц	3 042	362	11,9
Земельный налог	10 009	2 785	27,8
Государственная пошлина	4 558	2 798	61,4
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	8 709	10 306	118,3
Плата за негативное воздействие на окружающую среду	372	1 375	369,6
Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства	2 925	1 264	43,2
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	960	13 268	1382,1
Штрафы, санкции, возмещение ущерба	1 527	915	59,9
Итого налоговых и неналоговых доходов	224 237	172 536	76,9
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	1 138 425	854 999	75,1

Безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций	0	1 174	
Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет	-12 079	-12 079	100,0
всего доходов	1 350 583	1 016 630	75,3
Расходы			
Общегосударственные вопросы	131 426	87 261	66,4
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	28 863	14 365	49,8
Национальная экономика	141 753	98 451	69,5
Жилищно-коммунальное хозяйство	128 674	80 478	62,5
Охрана окружающей среды	3 284	2 621	79,8
Образование	769 987	488 099	63,4
Культура, кинематография	154 569	95 109	61,5
Социальная политика	74 771	52 390	70,1
Физическая культура и спорт	50 096	27 116	54,1
ВСЕГО РАСХОДОВ	1483423	945890	63,8
Источники финансирования дефицита бюджета	132 840	-70 740	
Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджетов	132 840	-70 740	

Приложение № 3 к постановлению Администрации Голышмановского городского округа от 17.10.2023 № 1164

Сведения о численности муниципальных служащих Голышмановского городского округа и работников муниципальных учреждений Голышмановского городского округа, о фактических расходах на оплату их труда за девять месяцев 2023 года

Категория работников	Численность (фактически замещено), ед.	Фактические расходы на оплату труда, тыс. рублей
Муниципальные служащие Голышмановского городского округа	87	50744
Администрация Голышмановского городского округа	83	49085
Комитет образования Администрации Голышмановского городского округа	3	1351
Контрольно-счетная палата Голышмановского городского округа	1	308
Работники муниципальных учреждений Голышмановского городского округа	1255	377454
Учреждения образования	1052	305735
в том числе:		
Детские дошкольные учреждения	274	<i>7</i> 8299
Школы – детские сады, школы начальные, неполные средние и средние, специальные (коррекционные) учреждения	639	184208
Учреждения дополнительного образования	116	34467
Учреждения культуры	141	49902
Учреждения социального обслуживания	62	21817

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского городского округа от 17.10.2023 г. № 1167 «Об утверждении Порядка принятия и рассмотрения уведомлений, связанных со строительством или реконструкцией объектов индивидуального жилищного строительства, садовых домов»

строительства, садовых домов (далее – Порядок), согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Установить, что положения Порядка об идентификации и аутентификации заявителя (представителя заявителя) с использованием информационных технологий применяются со дня реализации мероприятий, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2020 № 479-Ф3 «О внесении изменений в отдельные за-

конодательные акты Российской Федерации».

3.Признать утратившими силу постановления Администрации Голышмановского городского округа от 22.06.2022 № 677 «Об утверждении порядка принятия и рассмотрения уведомлений, связанных со строительством или реконструкцией объектов индивидуального жилищного строительства, садовых домов» и от 22.08.2022 № 887 «О внесении измене-

ний в постановление Администрации Голышмановского городского округа от 22.06.2022 № 677».

4. Опубликовать настоящее постановление без приложения в газете «Голышмановский вестник», приложения к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным нормативным правовым актам органов местного самоуправления Голышмановского городского округа, и

разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www. golyshmanovo.admtyumen.ru).

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Голышмановского городского округа по жилищно-коммунальным во-

А.Л. ЛЕДАКОВ, Глава городского округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского городского округа от 17.10.2023 г. № 1169 «Об утверждении Порядка предоставления нанимателю жилого помещения муниципального жилого фонда Голышмановского городского округа по договору социального найма взамен занимаемого им по договору социального найма жилого помещения муниципального жилого фонда Голышмановского городского округа, признанного непригодным для проживания инвалида и членов его семьи»

В соответствии со статьей 9.4 Закона Тюменской области от 05.07.2000 № 197 «О регулировании жилищных отношений в Тюменской области», руководствуясь ст. ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. Утвердить Порядок предоставления нанимателю жилого помещения муни-

ципального жилищного фонда Голышмановского городского округа по договору социального найма взамен занимаемого им по договору социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда Голышмановского городского округа, признанного непригодным для проживания инвалида и членов его семьи, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление без приложения в газете «Голышмановский вестник», приложение к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным нормативным правовым ак-

там органов местного самоуправления Голышмановского городского округа, и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www. golyshmanovo.admtyumen.ru).

А.Л. ЛЕДАКОВ, Глава городского округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского городского округа от 18.10.2023 г. № 1170 «О внесении изменения в постановление Администрации Голышмановского городского округа от 23.07.2019 № 155 (в редакциях от 10.02.2021 № 118, от 31.08.2022 № 992, от 16.11.2022 № 1372)»

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь статьями 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. Внести в постановление Администрации Голышмановского городского

округа от 23.07.2019 № 155 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в Администрации Голышмановского городского округа» (в редакциях от 10.02.2021 № 118, от 31.08.2022 № 992, от 16.11.2022 № 1372) изменение, заме-

нив в подразделе 2.2 раздела 2 положения текст «главный бухгалтер» текстом «председатель комитета, главный бухгалтер».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Голышмановский вестник» и разместить на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www.golyshmanovo. admtyumen.ru).

А.Л. ЛЕДАКОВ, Глава городского округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского городского округа от 18.10.2023 г. № 1171 «О внесении изменения в постановление Администрации Голышмановского городского округа от 27.02.2020 № 174 (в редакциях от 08.04.2020 № 361, от 24.03.2022 № 306, от 31.08.2022 № 993)»

Руководствуясь ст.ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. Внести в постановление Администрации Голышмановского городского округа от 27.02.2020 № 174 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы, при назначении которых муниципальные служащие обязаны предниципальные служащие обязаны предниципальные служащие обязаны предним которых муниципальные служащие обязаны служащие служащие обязаны служащие обязаны служащие служащ

ставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (в редакциях от 08.04.2020 № 361, от 24.03.2022 № 306, от 31.08.2022 № 993) изменение, изложив приложение к по-

становлению в новой редакции согласно приложению к настоящему постанов-

2. Опубликовать настоящее постановление без приложения в газете «Голышмановский вестник», приложение к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным право-

вым актам органов местного самоуправления Голышмановского городского округа, и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www.golyshmanovo. admtyumen.ru).

А.Л. ЛЕДАКОВ, Глава городского округа

ОПОВЕЩЕНИЕ о начале общественных обсуждений

В соответствии с постановлением Главы Голышмановского городского округа от 23.10.2023 № 28 «О проведении общественных обсуждений по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в отношении объекта капитального строительства»:

– Йндивидуальный жилой дом по адресу: Тюменская область, Голышмановский городской округ, р.п. Голышманово, ул. Первомайская, 4, на земельном участке, с кадастровым номером: 72:07:0901108:20, площадью 1646 кв. м, расположенный в зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Ж1)

(в точках 3-6 сокращение с 3 м до 1 м) (согласно градостроительному плану земельного участка от 11.10.2023 № РФ 72 2 07 0 00 2023 0031 0).

Экспозиция проекта проходит на территории комитета градостроительства и архитектуры Администрации Голышмановского городского округа, расположенного по адресу: Тюменская область, Голышмановский городской округ, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, стр. 1, каб. 223, с 30.10.2023 по 13.11.2023.

Консультации по экспозиции проекта проводятся в рабочие дни с 08:00 до 16:00, перерыв – с 12:00 до 13:00.

Предложения и замечания, касающиеся проекта решения, можно подать в следующих формах:

посредством официального сайта Администрации Голышмановского городского округа в разделе: Общественные обсуждения;

в письменной форме или в форме электронного документа в адрес Администрации Голышмановского городского округа (Тюменская область, Голышмановский городской округ, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, стр. 1);

посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта решения

Участники общественных обсуждений обязаны указывать следующие све-

фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства

(регистрации) – для физических лиц: наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения; сведения из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на земельные участки и (или) расположенные на них объекты капитального строительства и (или) помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства, – для правообладателей соответствующих земельных участков, объектов капитального строительства, помещений.

А.А. ЧИРКОВ, И.о. председателя комиссии

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Особенный турнир

Соревнования по вольной борьбе в селе Малышенка посвятили участнику специальной военной операции

Проводили их с целью патриотического воспитания ребят Голышмановской спортшколы.

Новая традиция

– Приз от участника СВО, уроженца села Малышенка – это новая традиция в нашей школе. Местные спортсмены соревнуются с борцами из посёлка Голышманово. Всего около 50 человек. Тем и другим нужно смотреть схватки, учиться бороться на ковре, стремиться побеждать, - сказал директор учреждения допобразования Олег Ермаков.

Малышенское отделение по вольной борьбе действует более десяти лет. Тренирует борцов Ирина Дубасова. За это время спортсмены добились отличных результатов. Они стали членами сборных Тюменской области и России, многие получили звание кандидата в мастера спорта.

В этот раз соревновались малыши, но и они сумели показать красивую, зрелищную борьбу. И не разочаровали болельщиков из числа местных жителей. Отложив все дела, они пришли в Малышенский дом культуры, где проходил

. Динамичный бой со своим со-

перником провёл местный школьник Артём Шипилов.

– Меня в спортивную школу привела мама, старался заниматься и начал выигрывать схватки. Тренируемся пять раз в неделю по два часа. Сегодня я выиграл. Были неприятные моменты: соперник наступал на меня, и я вышел за зону ковра. Он настойчиво старался уложить меня на лопатки, но я держался изо всех сил. Заранее продумал тактику ведения боя, только использовать её не удалось. И всё равно я победил, заработав баллы. Вольная борьба для меня – лучший вид спорта. Продолжу заниматься, хочу стать знаменитым спортсменом и тренером, - поделился Артём.

Спорт закаляет характер

Иван, в честь которого был организован этот турнир, родился и вырос в Малышенке. Решив стать военным, он поступил в ТВВИКУ и окончил его с отличием. В 2022 году был мобилизован в Российскую армию.

Боец CBO – выпускник Голышмановской спортшколы, успешный борец. Не раз защищал честь сборной округа на областных и всероссийских соревнованиях, неоднократный призёр турниров Уральского федерального



Несмотря на сложный поединок, малышенский борец Артём Шипилов не поддался сопернику

округа, первенства Тюменской области, член сборной по вольной борьбе нашего региона. Его отличает достойная физическая подготовка, дисциплинированность и ответственность.

Здесь, на малой родине, я занимался спортом. Он всегда был важен для меня. Соревнования разных масштабов нужны молодому поколению – это отличный стимул увлечься спортивной карьерой. Помню, в детстве мне

очень нравилось завоёвывать медали и кубки. Существующее отделение вольной борьбы на Малышенской территории вносит разнообразие в спортивную жизнь села. Вольная борьба – престижный вид спорта. Й наши, малышенские, дети показывают хорошие результаты. Спортивная закалка мне помогает сейчас на службе. Очень много приходится переносить на себе тяжёлого снаряжения. Привыкаешь к этому быстро, потому что физически подготовлен.

Служат Отечеству

Иван рассказал, что бойцы постоянно ощущают поддержку тыла: им приходят письма, посылки, гуманитарная помощь.

Особенно наполняют верой в человечность детские рисунки, – говорит он.

Спорт формирует качества настоящего защитника Родины. Именно таким парням по силам выполнить боевые задачи, которые ставит перед ними командование. В зоне специальной военной операции служат и другие выпускники Голышмановской спортивной школы.

- Спорт помогает во всём: на поле боя, в жизни, в чрезвычайных ситуациях, – говорит Олег Ермаков. – Спорт закаляет характер, учит стойко бороться с трудностями и переносить лишения. Наши выпускники всех отделений спортшколы служат, ответственно выполняют свой гражданский долг. Не в их правилах уклоняться от мобилизации - не так воспитаны. Мы этим гордимся. Они всегда встанут на защиту своей семьи, земляков, Родины.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

К 100-ЛЕТИЮ МУНИЦИПАЛИТЕТА

«Век района на века»

Проект центральной библиотеки в посёлке Голышманово в этом году стал победителем грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив

Это позволило Голышмановской библиотеке первой на логии дополненной реальности. юге Тюменской области выйти на цифровую платформу Министерства культуры РФ «Артефакт». Оцифровали более 50 уникальных экспонатов по федеральным стандартам с использованием технологии дополненной реальности – она применяется в крупнейших учреждениях культуры.



Сотрудник ЦБС Даниил Бетехтин показал, что заглянуть на цифровую платформу «Артефакт» можно и по QR-коду

Вместе с сотрудниками библиотеки мы отправились на экскурсию по выставочным экспозициям «Откуда есть пошла земля Голышмановская». Их создали в рамках проекта «Век района на века» и посвятили столетнему юбилею нашего муниципалитета.

VR-технологии в деле

Ведущие рассказали об освоении и заселении Сибири со времён казака Ермака Тимофеевича, строительстве первых городов и поселений, железной дороги, которая придала импульс развитию сибирских территорий, в том числе и голышмановской. С 17-го века началось заселение богатых и хлеборобных сибирских земель. Свидетельство тому - сёла Усть-Ламенка, Ражево, Малышенка, Голышманово, которым суждено было стать волостными центрами. Словно живыми представлялись нам семьи переселенцев, которые с тяжёлым грузом на сердце оставляли обжитые, но полуголодные места – в Сибирь перебирались малоземельные крестьяне из Белоруссии, с Полтавщины, из-под Курска и Чернигова, из Костромы и с Поволжья. История далёкого прошлого нашего края сопровождалась показом экспонатов с применением техно-

– Наша проектная выставка доступна в сети Интернет в приложении «Артефакт». Оцифрованные материалы с высоким разрешением, что позволяет рассмотреть все детали предметов. На изображение нанесены «точки интереса» факты из истории экспоната, небольшая аннотация о нём, а также аудиогид – информацию можно прослушать. Над оцифровкой работали сотрудники библиотеки, волонтёры-школьники, краеведы, наши партнёры. Мы благодарны всем за сотрудничество, сказал редактор электронных баз Централизованной библиотечной системы округа Даниил Бетехтин.

Раритетные экспонаты

Один из самых старинных предметов выставки – прялка с редкой урало-сибирской росписью, которую ещё называют «маховой». Она принадлежит жительнице села Королево Марии Федоровне Лактионовой. Досталась в приданое от прабабушки Меланьи Андреевны Осинцевой (1887 года рождения). Её в семье бережно хранили, передавали из поколения в поколение и, главное, применяли по назначению - пряли шерсть.

Сетевязальная прялка используется для плетения рыболовных сетей. Простой по своему устройству инструмент: донце, как у обычной прялки, для удобства, а сверху - двурогая деревянная вилка. Приспособление для изготовления сетей принадлежит Юрию Коновалову. Его отец Леонид из деревни Казаковой был и мастером отменным, и рыбаком заядлым.

Сундучок, изготовленный в 1937-1938 году Яковом Сушковым для своей мамы. В 1944-м он пропал без вести на фронте Великой Отечественной войны, а сундук спустя годы перешёл к его сестре Марии Сушковой, учительнице из Казанского района. В 2004 году она переехала в посёлок Голышманово к дочери Наталье. Так ящик попал на выставку в библиотеку.

Ещё один раритетный предметшкатулка с зеркалами. Её изготовил Александр Бетехтин в подарок для любимой жены Галины более 40 лет назад. Этот экспонат со смыслом. В зеркалах отражаются утки и лебеди – символы жизни, энергии, семьи.

Редкие снимки

Большой блок - редкие фотографии, красноречиво иллюстрирующие историю муниципалитета. Фото выпускников 1941 года школы села Катышка – на ней молодые красивые ребята. Из 19 выпускников девять ушли на фронт. Двое из них погибли: Василий Петров – комсомольский вожак – и Фёдор Карвелистов, которому довелось стать военным лётчиком. Многие фотографии нашли волонтёры «молодёжки» в архивах ещё прежнего Центра дополнительного образования. Среди оцифрованных экспонатов – страницы районной газеты «Колхозный призыв», «Ленинец». К примеру, 23 июня 1941 года районка уже опубликовала выступление В.М. Молотова, наркома иностранных дел, о нападении фашистской Германии на СССР. Любопытно, что в том же номере выпускница Зоя Кутырёва рассказывала, как прошёл выпускной. В её оптимистической заметке ещё ничто не предвещало общенародной беды.

Поощрение помощников

В конце мероприятия всем, кто занимался оцифровкой экспонатов и создавал выставку, сотрудни-

ки библиотеки вручили благодарности. Приятно, что и работники «Голышмановского вестника» стали участниками этого большого и нужного дела. Обозреватель газеты Наталия Гладковская и фотокорреспондент Олеся Зазулина провели мастер-классы для ребят, как работать над экспонатами, чтобы сохранить качество фотографий, а в описании предметов суть и точность.

Мнения

Елена ЛЕДАКОВА:



- Здорово, что на площадке «Артефакта» мы можем даже в отсутствие экскурсовода ознакомиться с экспона-

тами, прочитать и услышать интересные истории. То, что нам сеголня показали в центральной библиотеке – большой плюс, особенно для молодёжи, где они могут увидеть фрагменты старинного быта. Но живое человеческое обшение ничто не заменит.

Светлана НИКИТИНА:



- Я частый гость библиотеки и не перестаю удивляться: вы всегда находите какие-то «изюминки». Сюда хочется

приходить, приводить детей и внуков.

Любовь АЛЕКСЕЕВА Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13; ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34; БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**; АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК» АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ. ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74, ТЕЛ/ФАКС - **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ И ОБЪЯВЛЕНИЙ НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ — ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 15 рублей 06 копеек.

Тираж: 2437 Заказ № 85